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KKoommeennttáářř  kkee  SSttaatt iiss tt iicckkéémmuu  vvýýkkaazzuu  vvýýkkoonnuu  rreeggiioonnáállnníícchh  ffuunnkkccíí  
ppoovvěěřřeennýýcchh  kknniihhoovveenn  

 
Název knihovny: Městská knihovna Frýdek-Místek, příspěvková organizace  
   Moravskoslezský kraj 
 
období:  rok 2012  
 
 
počet obsluhovaných knihoven      26 
počet pracovníků zajišťující výkon RF     2,16 
 
Výkon regionálních služeb je zajišťován 2 plnými pracovními úvazky + 0,16 úvazku 
vyčleněného na pomocné knihovnické práce a pro pracovníky zajišťující ekonomickou 
agendu. 
 
 

1. Poradenská a konzulta ční činnost 
 
Počet obsloužených knihoven      26 
Celkem poskytnuto konzultací      46 
Metodické návštěvy        28 
 
Na počátku roku se tradičně konzultovala problematika vykazování celoroční statistiky 
činnosti knihoven KULT. Jednalo se především o konzultace telefonické a týkaly se asi 
poloviny našich obsluhovaných knihoven. Mnohé z těchto konzultací jsme z časových 
důvodů neevidovali. V některých individuálních případech jsme pomáhali sestavit výkaz 
přímo v místě knihoven.  

Se zástupci tří obcí – Baška, Bruzovice, Lhotka, probíhaly individuální konzultace související 
s dotací VISK3 na AKS Clavius REKS (pomoc při sestavováním žádostí a poté jejich 
vyúčtováním na konci roku). 

 
Konzultace   

MK Baška, MK Bruzovice, MK Lhotka – řada telefonických i osobních konzultací při 
sepisování žádostí o dotaci VISK3 na nákup AKS Clavius REKS. 

MK Dolní Krásná – knihovna se zaměřuje zejména na práci s mladšími dětmi, nabídly jsme 
posílit knihovní fond speciálně vytvářenými soubory s dětskou literaturou. V roce 2013 
plánujeme velkou aktualizaci a revizi fondu.  

MK Bruzovice – budova, v níž se knihovna nachází, prochází celkovou rekonstrukcí. Po 
dobu uzavření provozu knihovny probíhá retrokatalogizace celého fondu do AKS Clavius 
REKS. S tím souvisela i řada konzultací a návštěv k této problematice. Knihovní fond je 
prozatím převezen do domu paní knihovnice, která jej přímo katalogizuje.  

MK Dolní Domaslavice – před započetím revize fondu bylo nutno konzultovat tuto 
problematiku nejen s paní knihovnicí, ale i s panem starostou. 

MK Lhotka – konzultace ke spuštění systému Clavius REKS, s tím spojená retrokatalogizace 
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MK Lučina – knihovna věnovala do výměnných souborů darem několik desítek Harlequinek. 

MK Hodoňovice – konzultace k postupným krokům při zavádění AKS Clavius REKS 

MK Lískovec (naše pobočka) – zapracování nového knihovníka, zejména práce 
s výměnnými soubory 

MK Václavovice – informační lekce při práci s PC – základy (e-mail, OPAC, internet) 

MK Sedliště – pomoc při katalogizování knih, výuka tvorby webové stránky knihovny (bude 
teprve zveřejněna) 

Metodické návšt ěvy 

Každé z knihoven byla poskytnuta minimálně jedna metodická návštěva, na které byli 
pracovníci seznámeni s aktualitami našeho oboru. Více jsme se pak zaměřovali na 
individuální potřeby knihoven a jejich pracovníků.  

 

2. Statistika knihovnických činností dle KULT (MK) 12.01 
 
Počet obsloužených knihoven      28 
Počet zpracovaných výkazů       23 
 
Při zpracovávání ročních statistických výkazů o knihovně pomáháme obsluhovaným 
knihovnám především konzultacemi po telefonu, elektronickou poštou nebo přímou 
praktickou výpomocí. Takto sesbíraná a ověřená data zpětně využíváme zejména při 
porovnávání standardu VKIS (veřejné knihovnické a informační služby) v rámci jednotlivých 
obsluhovaných knihoven. Knihovnám bez AKS nabízíme Deník veřejné knihovny jak 
v elektronické podobě, tak i v podobě tištěné. Všem automatizovaným knihovnám posíláme  
tzv. „Závazné definice sledovaných položek“, které jsou důležité pro jejich vykazování.   
 
 

3. Vzdělávání knihovník ů, seminá ře  
 
Počet obsloužených knihoven      4 
Počet všech vzdělávacích akcí      3 
Počet akcí v rámci RF       3 
Počet všech účastníků       5 
Počet účastníků v rámci RF       5 
Počet všech vyučovacích hodin      11 
Počet hodin v rámci RF       11 

 
V listopadu se v Městské knihovně ve Frýdku-Místku konalo tradiční Regionální setkání 
uživatelů AKS Clavius, na němž se mimo jiných sešli i někteří knihovníci námi 
obsluhovaných knihoven. Na programu byly novinky v systému Clavius – především ve  
výpůjčním protokolu, jmenné zpracování dokumentů a protokol Z39.50, WWW katalog a jeho 
nové možnosti a další zajímavosti.  

Pro zájemce o výuku tvorby www stránek jsme v listopadu a prosinci zajistili vlastními silami 
individuální zaškolení týkající se vytvoření webové prezentace knihovny. Prozatím jsme 
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zaškolili dvě pracovnice knihoven (MK Sedliště a MK Raškovice). Nové stránky budou po 
dohodě s IC pracovníky obcí postupně zveřejněny. V následujícím roce bychom chtěli právě 
touto cestou pomoci všem zbývajícím knihovnám, které doposud tento knihovní standard 
nesplňují. K této činnosti využíváme portál www.knihovna.info, který provozuje Středisko 
výpočetních služeb a informačních technologií při Regionální knihovně Karviná.  

Školení a kurzy, které absolvovali zaměstnanci RF v roce 2012: 

Mgr. Luďka Trefná: 
 
MSVK  E-learningový kurz Knihovnické minimum  84 hod. 
Opava  Seminář Kniha 21. století 
MSVK  Google je více než jen vyhledávač   15 hod. 
MSVK  Statistiky v praxi veřejných knihoven     5 hod. 
MSVK  Odborný text a jeho úskali I, II,   10 hod. 
MSVK  Zvyšování kompetencí v oblasti elektron. služeb 18 hod. 
MěK F-M Kurz Trénování paměti      4 hod.   
MěK F-M Regionální setkání uživatelů AKS Clavius    3 hod. 
 

Veronika Pěsnová: 

MSVK  Image knihovny a knihovníka     6 hod. 
MSVK  E-learningový kurz Knihovnické minimum  84 hod. 
MěK Třinec Knihovna 2020  
MSVK  Statistiky v praxi veřejných knihoven     5 hod. 
Opava  Seminář Kniha 21. století 
MSVK  Odborný text a jeho úskalí II.      5 hod.   
RKK  Web pro malé knihovny      5 hod. 
  

4. Porady 
 
Počet obsloužených knihoven      5 
Počet akcí         1 
Počet účastníků        5 
 
V červnu nám poskytla azyl knihovna v Sedlištích, kde jsme se setkali s dalšími některými 
kolegyněmi námi obsluhovaných knihoven (MK Sedliště, MK Kaňovice, MK Václavovice, MK 
Lučina a MK Dolní Domaslavice). Hovořily jsme o novinkách našeho oboru, poté si 
knihovnice vyměňovaly své osobní zkušenosti, nápady a jiné zajímavosti, které získaly 
prostřednictvím svého působení v knihovně. 

 

 

 
5. Pomoc p ři revizi a aktualizaci KF 
 
Počet obsloužených knihoven      1 
Počet revidovaných k.j.       2660 
Počet revidovaných knihoven      1 
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V ObK Dolní Domaslavice jsme provedli celkovou opravu knihovního  fondu, včetně 
vyřazování, revize, aktualizace a opravy stavění fondu. 
 
 
Nákup a zpracování KF z prost ředků obcí 
 
Počet obsloužených knihoven      2 
Počet nakoupených knihovních jednotek     0 
Počet zpracovaných knihovních jednotek     468 
 
K této činnosti nejsme smluvně zavázáni, přesto se snažíme pomáhat alespoň touto 
výpomocí. 
Mezi zpracovanými svazky jsou zahrnuty knihy z MK Hodoňovice (retrokatalogizace) a nové 
knihy z MK Sedliště. 
 
 
 
6. Výměnný fond, cirkulace VF 
 
Stav výměnného fondu k 31. 12. 2012 celkem 22 938 k.j. (19 874 knih + 3 064 čas.) 
Roční přírůstek VF (od 1. 1. 2012 – 31. 12. 2012)    1306 (knihy) 
Zakoupeno z dotace na RF       1306 (knihy) 
Zakoupeno z prostředků obcí      0 
Zakoupeno z jiných zdrojů       0 
 
 
 
7. Cirkulace VF 
 
Počet obsloužených knihoven      25 
Počet expedovaných souborů      139 
Počet svazků v souborech celkem      7039 
Průměrný počet svazků v 1 souboru      50,64 
 
 
 
Na jednu z obsluhovaných knihoven se v průměru dovezlo 5,56 výměnných souborů knih 
s celkovým počtem asi 282 svazků. Výměnné soubory zůstávají v obsluhovaných 
knihovnách po dobu 2 let. Z důvodu rekonstrukce Obecního úřadu v Bruzovicích, kde je 
umístěna obecní knihovna, jsme prozatím soubory knih nedodávali. V současnosti jsou knihy 
katalogizovány do systému REKS. Po znovuotevření knihovny v nových prostorách dodáme 
knihovně navýšený počet souborů knih. 
 
 
 
 
8. Servis výpo četní techniky 
 
Počet obsloužených knihoven      9 
Počet akcí         19 
 
Pro obsluhované knihovny zajišťujeme základní servis automatizovaných knihovních a 
informačních systému LANius  a Clavius. V tomto roce byly ke knihovnímu systému REKS 
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připojeny tři knihovny – Knihovna Baška včetně pobočky Hodoňovice, ObK Bruzovice a MK 
Lhotka. 
 
 
 
9. Doprava v rámci výkonu RF 
 
Počet obsloužených knihoven      26 
Počet ujetých km              1478 
 
V rámci výkonu regionálních služeb je využíváno služební vozidlo, popřípadě veřejná 
hromadná doprava, občas vozidlo obecního úřadu nebo soukromá doprava. 
 
 
 
 
 
10.  Automatizace knihoven 
 
Viz. samostatná příloha. 
 
V rámci dotačního programu podpory knihoven VISK3 se nám podařilo automatizovat další 
tři obsluhované knihovny (MK Baška + pobočka Hodoňovice, MK Bruzovice a MK Lhotka). 
Všechny jsou napojeny na AKS Clavius REKS a v současnosti probíhá retrokatalogizace 
knihovního fondu všech zmiňovaných knihoven. 
 
 
 
 
11. Závěr 
 
V příloze zasíláme dvě fotografie z MK Dolní Domaslavice, jedna před revizí, druhá poté. 
Bohužel prostor je tak stísněný (nějakých 15-16 m²), že nebylo možné vyfotit v lepším 
záběru. 
 
 
 
Přílohy:  
 
1x tabulka – statistický výkaz výkonu RF za rok 2012  
1x stav automatizace knihoven 2011 
2x fotografie z MK Dolní Domaslavice  
 
 
Ve Frýdku-Místku dne 18.1.2013. 
 
Zpracovala:  Mgr. Luďka Trefná 
Odsouhlasil:  PhDr. Tomáš Benedikt Zbranek 


